

ALFÖLDI UJSÁG

Magyarországi hírek kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2 pengő. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, szombatkor 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth uccs 10 m.
Telefonszám 15. Maga hirdetések árazásában szerinti tájékoztatás. A hirdetői díjaknak módosított árai szabályozottak.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

Teleki és Csáky berlini utja

A magyar miniszterelnök és külügyminiszter ma este indul el berlini útjára. Szombaton délután érkeznek meg az anhalti pályaudvaron és este fogadják őket Hitler kancellár. Vasárnap megkoszorúzzák a hősök emlékművét, délután látogatásokat tesznek, es-

te Ribbentrop külügyminiszter ad a tisztelőkre vacsorát. Május elsején részt vesznek egy ifjúsági felvonuláson, délután részt vesznek a Lustgardenben rendezett hagyományos majus elseji ünnepségen, este vacsora lesz a magyar követségen.

Megegyeztek a Ház bizottságai a zsidótörvény végleges szövegében

A két Ház közös bizottsága, mint tudjuk, szerdán nem tudott megállapodásra jutni a zsidótörvény megállapítására tekintetében és erre 20 tagú albizottságot küldtek ki a megegyezés létesítése érdekében. Nagy izgalmak között folyták a tárgyalásokat, míg végre meglett a megállapodás. Az elfogadott módosítás végleges szövege ezt mondja:

Nem lehet zsidónak tekinteni azt sem, aki

a) 1919 augusztus 1. napja előtt lett keresztény hitfelekezeti tagja és azon túl is a keresztény hitfelekezeti tagja maradt, ha zsidó szülői, illetve zsidó szülője — amennyiben szülője 1848 december 31. napja után született, ezek zsidó felmenői — 1849 évi január első napja előtt Magyarország területén születtek.

A b) és c) pont változatlan maradt és egy új d) pont kerül a szövegbe, amely a következőképpen hangzik:

d) Legkésőbb az 1939 évi január 1. napján valamely keresztény hitfelekezeti kötelekbe tartozó és egyébként az a) pontban meghatározott személynél kellékeknek megfelelő szülőknél olyan ivadéka, aki születésétől kezdve keresztény hitfelekezeti tagja.

Az albizottságban történt megegyezést 19 szavattal 1 ellenében fogadták el. Egyedül Zsitvai Tibor volt igazságügyminiszter szavazott nemmel.

Amerika várja Hitler beszédét

Washingtonból jelentik: Hitler birodalmi gyűlési beszéde iránt olyan nagy az érdeklődés, hogy pénteken reggel 6 órakor igen sok szenátor megjelenik a rádiótársaság székházában, hogy meghallgassa a beszédet. A külügyminisztérium több magasrangú tisztviselője, aki tud németül és gyorsírni, megbízást kapott arra, hogy a beszédet lerögzítse.

Róma szerint az angol hadkötelezettség nem befolyásolja a világpolitikát

Rómából jelentik: Az olasz lapok elismerik ugyan az angol kötelező katonai szolgálat bevezetésének fontosságát, főleg az angol nép életmódja és gon-

dolgozómódja szempontjából, de tagadják, hogy ez az intézkedés gyökeres befolyással volna a világpolitikai helyzet alakulására. A Popoli di Róma vezércikke hangoztatja, hogy Angliának be kell látnia, hogy elmúltak azok az idők, amikor más nemzetek katonáival is fenn tudta tartani uralmát. Az angol polgároknak most már nemcsak zsebük, hanem testi kényelmük is meg fogja selyeni a világoralom fenntartását. Azok, akik azt hiszik, hogy az angol katonai szolgálat bevezetése Olaszországban és Németországban nagyon mély benyomást gyakorol, tévednek számításaikban. Erről egyébként sokkal hamarabb meg fogják győződni, semmint gondolnak.

Könyv jelent meg a kárpátaljai harcokról

Fényképekkel illusztrált könyvecské jelent meg a könyvpiacon. A honvéd főparancsnokság szedte össze benne csokorba a kárpátaljai harcok apró hőstetteit. A könyv nem történelmi, nem is harcászati, hanem emlékoszlop, a harcok legtöbbször névtelenül maradó hősei számára. Csupa apró kis esemény, egy-egy név, egy-egy elismerő szó azok számára, akik a legnagyobb akarták áldozatul adni: az életüket. Ennek a kis könyvnek legnagyobb értéke az, hogy újra meg újra bizonyítja a mával is, hogy a hagyományos magyar vitézség nem költemény, nem szöveg, hanem valóság. Ha volt valaha könyv, amely igazán lelkesített, úgy ez a kis füzetecske az. Legyen tehát ott minden iskolában és minden magyar családban asztalán, mert felbecsülhetetlen erkölcsnevelő jelentősége van.

A kínaiak újabb sikere

A kínai főhadiszállás jelenti, hogy a kínaiak visszafoglalták Nancsang városát. Ez eddig a legnagyobb siker, amelyet a kínai offenzíva három hét alatt elért kjangsi tartományban.

Négylábú liba

Gulyás Abel csongrádi gazdálkodó tanyáján négylábú liba kelt ki a napokban. A torzszülött egy napig élt, de a környékbeliek így is csodájára jártak.

Elkomorodtak

a tekintetek, összeszorultak a szivek tegnap a törvényhatósági bizottság közgyűlésén a megyeháza nagyteremben, amikor az alispáni jelentés őszinte kertelés nélkül, a nyers igazságot feltáró szavai elhangzottak. Bátor, férfias gesztus volt az, amellyel az alispáni jelentés drámai tömörséggel, az együttérzés és segítemakarás villanyáramával pattanásig fűtve, de fegyelmezett higgadsággal rámutatott a bajokra, mint az orvos rámutat a sebekre, amelyet számontart s amelyeknek gyógyításához azonnal hozzá akar fogni. Eddig is tudtuk, hogy vannak bajok a megyében. Most az alispáni jelentés őszintén, merészen elénk tárta az igazságot, hogy igenis vannak. De nem azért tartotta a szemünk elé, hogy vénasszonyos sjrással csapkodjunk a kezünket fölötte, de hogy felismerjük a veszedelmet, észrevegyük, hogy kigyuladt a ház s lássunk a tűzoltáshoz, mielőtt elharapóznék tetőnkön a láng. Még csak egyetlen szikra a veszedelem, amelyet pusztá tenyerünkkel elfojthatunk, de nem szabad vele várni, össze kell fognunk ellene. Nem vagyunk egykés vármegye, természetes szaporodásunk arányszáma azonban a vármegye lakosainak számára viszonyítva alacsonyabb, mint szabadna lenni. Nyílt gümőkórban elhaltak száma a negyedévben 46, a trachomában megbetegedettek 1864. Olyan adatok ezek, amelyek gondolkodóba ejtik az embert. Két körülmény az, amely vizsgálatot ad az első megdöbbenésben. Egyik az a merész gesztus, amellyel az alispáni jelentés tudomásul veszi, tudomásul adja ezeket a tényeket. Aki ilyen tisztán látja a veszedelmet, az védekezni is tud ellene. A baj addig baj, amíg nem törődnek vele, a mérges daganat nem veszélyes már, ha az orvos idejében emeli rája a kését.

Ott a megyeháza üléstermében is érezte mindenki, amikor a jelentés továbbbi során azokra a mentési akciókra került a szó, amelyek már folyamatban vannak. Mintha egy elsötétült szobára hirtelen rányitották volna az ablakokat, hogy beáradjon a napsugár. Olyan jó volt hallani: cufor- és tejakcióról, olyan volt a hír a sziveken, mint a simogatás, hogy jön már a mentőszereg, még egy kis idő s itt van már a tüdőbeteg otthon, minden megvan már hozzá, pénz munkáskéz, telek, miniszteri jóváhagyás. Őszre már megkezdte működését, modern berendezéssel, szakértelemmel, jóindulattal. S mindezt ingyen, azoknak, akik eddig nem utazhattak sebes tüdejükket hegyi szanatóriumokba. Szegények szanatóriuma lesz ez, a tenyér, amely leszorítja, elnyomja a lappangó parazsát. Megmozdul minden hatósági szerv, aki segíteni tud s akinek segíteni kötelessége, megmozdul a vármegye, hogy ebben a megyében le legyen többet sebes tüdő s ha van, lehetőséget kell neki adni, hogy meggyógyuljon. Ez a vármegye küzdeni fog, hogy ne váljék belőle egykés vármegye. Itt úgy teremjen a gyerek, mint a búzaszál terem a tiszparti fekete földből: számolatlanul.

További két évig Brebovszky János marad a Petőfi bérlője

A pénzügyi és háztartási szakosztály közgyűlést előkészítő ülése

Szentes város pénzügyi és háztartási szakosztálya dr. K. Nagy Sándor polgármester elnöklése mellett közgyűlést előkészítő gyűlést tartott.

Elsőnek dr. Szeder István ügyész terjesztette elő néhai Pataki Gyula volt szentesi lakos végrendeletét, amelyben kistökei öt kataszteri holdas birtokát a városi szegénysegélyezés alapnak hagyományozta. A szakosztály javasolja, hogy a hagyományozást elfogadó polgármesteri intézkedést a közgyűlés vegye tudomásul.

Ezután Piti Péter gazdasági tanácsnok előadásában tárgyalta a szak-

osztály a polgármesternek azt a jelentését, hogy két év tartamára meghosszabbította a Petőfi-szálloda bérlőjére Brebovszky Jánossal kötött s június 30-án lejáró bérlési szerződést. A szakosztály javasolja, hogy a bérlés meghosszabbítását a képviselőtestület hagyja jóvá.

A kereskedelmi szaktanfolyam részére az idej tanévre megszavazott 1500 pengő segély kiutalását a jövő évre is javasolja a szakosztály.

Ezután a zárszámadásokat tárgyalta a szakosztály. Erről lapunk más helyén emlékezzünk meg.

Már most kapja az árut és **csak ősszel** kell a törlesztést megkezdeni, ha **magasnyomású permetező** **tulajdonosok gyorsulástól most vásárol**
Kossuth u. 26. **„A MI BOLTUNK”** Telefon: 80.

A vármegye negyedéves közgyűlése

A törvényhatósági bizottság tegnap délután 10 órakor nyitotta meg vitéz dr. Ricsóy-Uhlarik Béla főispán. Megnyitó beszédét azzal kezdte, hogy megemlékezett a magyar honvédségnek dícső fegyvertényéről, amellyel a közelmúltban az elszakított Kárpátalja tért vissza az anyaországhoz. Felhatalmazást kért, hogy a törvényhatósági bizottság nevében a kormányt és a hadügyminisztert üdvözölje. Aztán az elhunyt dr. Nagy Sándorról, Csongrád megye volt főispánjáról emlékezett meg, a közgyűlés egy perces felállással áldozott a hofott emlékének s jegyzőkönyvben való megörökítését kimondotta. Ezután rátértek az alispáni jelentés részletes tárgyalására. Gróf Károlyi Imre szólott hozzá elsőnek a javaslatához, annak két passzusához fűzve hozzá a maga észrevételeit. A gyümölcsfaápolás érdekében fokozottabb intézkedéseket sürget.

Böszörményi Jenő osztja Károlyi óhaját, mert a megyében 12 ezer katasztrális hold gyümölcsös van. Örömmel állapítja meg az alispáni jelentés komoly, nyugodt, őszinte hangját. Helyesen tartja, hogy megmondjuk az igazat úgy, ahogy van akkor is, ha a vármegye bajáról van szó. Az alispáni jelentésnek — mondotta — egy sötétebb s egy derűsebb oldala van. Az alispáni jelentés szerint — folytatta beszédét Böszörményi — a megye lakosságának természetes szaporodása az elmúlt évtizedben kedvező volt. Ha azonban közelebbről nézzük meg az arányszámot, korántsem olyan kedvező. A megyében a nyílt gümőkóros, a trachomás megbetegedések száma aggasztóan magas. Nagyon kell örülni a cukor és tejakció kiterjesztésének. A gazdasági cselédek problémáját is sürögösen, még az aratás előtt megoldandó problémája a megyei hatóságoknak. Az iparosság a legsúlyosabb szociális és gazdasági helyzetben van. A munkanélküliség leginkább az építőiparban jelentkezik. Ez az árnyoldala az alispáni jelentésnek. Örömeinek ad kifejezést Böszörményi Jenő, hogy a másik oldalon ezzel szemben sokat ígérő jelenségek mutatkoznak. Gondol elsősorban a létesítendő tüdőbeteg otthonra, amelynek építésével nemcsak a betegek járnak jól, de az iparosság is

munkaalkalomhoz jut. Kilátásba helyezték csendőrlaktányának, gazdasági iskolának, közbiztonsági létesítését is, amelyeket nagyon üdvösnök tart és bizakodva vár a megye közönsége. Az alispáni jelentést elfogadja.

Vitéz Fekete Imre felszólalásában megállapítja, hogy a honvédség azért állta meg a legutolsó erőpróbákon oly kitűnően a helyét, mert az ifjúságot a katonaságra előzőleg a leventetizedmény ránevelte. Ennek a kivánságának ad kifejezést, hogy a gazdák érdekében a levente-gyakorlatok idejét lehetőleg szombatra tegyék. Az apaállatok kihelyezése külterületre isserinté igen örvendetes. A jelentést ő is elfogadja.

Czégényi Sámuel örömmel hallja az alispáni jelentés bátor hangját. Az iparosság nemcsak a megyében, de országsszerte nehéz helyzetben van. Magánépítkezések nincsenek, a középítkezéseket inségmunkával kapcsolatban intézik el. A kisebb tatarozásokat katonákkal végeztetik. Ha ez tovább így tart, egyes iparágak teljesen elcsúsznak. A cukor- és tejakcióban szigorú hatósági ellenőrzést kér. Az alispáni jelentést elfogadja.

Szász Imre kevesli a munkaalkalmak létesítését a jelentésben s az utcáknak eperfával való beültetését fontosnak tartja.

Dr. Dósa István alispán válaszában ismételtén ígértet tesz, hogy a tüdőbeteg otthon őszre át lesz adva használatnak. Kilátás van arra — mondotta —, hogy a kórház állami segéllyel átalakítást nyer. A természetes szaporodás arányszámának alacsonyossága gazdasági okokkal kapcsolatos. Az évi utépítési költségvetést a miniszter még nem hagyta jóvá.

Vitéz Fekete Imre adott válaszában igéri, hogy a levente-ügyben a katonai hatóságokkal egyetértve fogja eljárni a kérelmet. Czégényinek válaszában kijelentette, hogy az iparosság nehéz helyzetét ismeri. Ebben a kérdésben felrattal fordulnak majd a kormányhoz. Az inségmunka szerinte átmeneti jellegű. A tej- és cukorakció terén észlelt, Czégényi által említett visszaélést vizsgálat tárgyává teszi.

Vitéz dr. Ricsóy-Uhlarik Béla főispán az elhangzottakra csak röviden reflektált s az alispán válaszával min-

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Szombaton este 8 órakor mérsékelt, Várnap 2 órakor félhelyárakkal, 4. negyed 7 és fél 9 órakor mérsékelt, Hétfőn este 6 és fél 9 órakor mérsékelt, Kedden 6 és fél 9 órakor mérsékelt helyárakkal

Kiss Ferenc és Csepregy Jenő szatizta magyar költeménye és imádsága. A magyar sors tragikus szépségeinek művészi és könnyekig megható festménye, a

MAGYAR FELTÁMADÁS

Főszereplők benne: Kiss Ferenc, Tökés Anna, Bihary József, Pethes, Maklár, Csontos, Kiss Manyi, Bilicsi, Kürthy, Köpeczy-Boócz, Toronyi Imre. — Megrázó történet a cseh megszállás idejéből. — Magyar Híradó. — Pa a mount Híradó.

denben egyetértett.

Az alispán jelentését a törvényhatósági bizottság elfogadja. Azután felolvassák a belügyminiszter hozzájárulását a tüdőbeteg otthon felállításához: 54 férőhely lesz a tüdőbeteg-otthonban s ebből 40 ágy szegénybetegek részére lesz fenntartva, amelynél költéségeit az állam viseli.

Palasovszky Sándor lemondásával megüresedett közigazgatási bizottsági tagságra a közgyűlés titkosan szavaz s 35 szavazattal vitéz Várady Lászlót választja meg. A dr. Csák Béla elhunytával megüresült kórházi bizottsági tagságra egyhangulag dr. Pataky Tamás megyei tisztifőügyészt választják meg.

A tárgysorozat többi pontjára nézve a közgyűlés a közgyűlési javaslatot magáévá teszi. Végül Füst Molnár Sándor kegydíjának 10 pengőről 25 pengőre való felemeléséhez hozzájárul. S ezzel a közgyűlés negyed kettőkor véget ért.

Felhívás

A sertéskereskedők felhívják a hízalók és gazdák figyelmét hogy hízott sertéseiket külföldre való exportálás végett az Órós kocsmában jelentessék. — Külkereskedelmi árak:

145 kg-161 170-ig 94 fillér
171 " 190 ig 102 "
190 " fellelé 107 fillért fizetünk

Tagsági díjjat nem kell fizetniük!
SZENTESI SERTÉSKERESKEDŐK

Elvi döntés iparnak özvegyi jogon való folytatásáról

Az iparügyi miniszter elvi jelentőségű határozatot hozott, amelyben kimondotta, hogy az iparigazolványok és iparendelvények kiadását felfüggesztő rendelet hatálya nem alkalmazandó abban az esetben, amikor az elhunyt iparát az életbenmaradt házastárs gyakorolja tovább. Az életben maradt és ipart folytató házastársnak nem kell új iparendelvényt kérnie, mert az ipartörvény értelmében az elhalálozott iparos iparát az életben maradt házastárs újabb iparjegyzővel, vagyis az elhunyt iparos nevére kiállított iparigazolvány, illetőleg iparendelvény alapján folytathatja. Az özvegyi jogon folytatott iparra vonatkozó bejelentéseket tehát külön engedélyezés végett nem kell felterjeszteni az iparügyi miniszterjumba, ha a bejelentés szabályszerűen megtörténik, hanem azt az iparhatóságnak egyszerűen tudomásul kell vennie.

Rejtve

Az Alföldi Ujság mában közölt rejtve

I. Szamóca.

II. Kecskemét.

Megfejtést küldtel

Labádi Tecuka, L. Harangozó Bözsike, B. Vajda Macuka, Koval Ferencné, Mezer Gábor, Halász Sz. Mária, Szőke Pálné, Szabó L. ka, özv. Földváriné, Széll Bözsi, B. Molnár Sándor, Gál Juliska, nosné, Oberna Károly Rác Gergelyke, Fáb Tóth Imréné, Bene csó Bözsike, Gilicz Sándorné, Fülöpné, M né, Csendes Lidika, K nár Lajosné, Kátai Györgyné, Négyesi Ar réné, Pászti Viktória, Török Macuka, Virág cseri Lajosné, Vass Is Imre, Fodor István Lada Ferenc, Nagy I czeni Bözsike, Nóbik Károly, Szilágyi János dorné, Dinnyes Bösi, né, Berényi Antalné, Vass Satkó, Debreczen dosó János, Rác Bel zsjke, Turi Rózsika, J Téli Józsefné, Csige Is renc, Szijjártó Sz. Ant jos, Vass Lidja Kanás váth Gyuláné, Ollaj dorné, vitéz Szűcs Istv nosné, ifj. Székely Ant Szabó Józika, Bajkai réné, Hegedűs Lászlón Szénási Mária, Paksi ka Bandika, Nyíri Fe hályné, Kovács Lajos,

A helyesen megfött sorshuzás eredmények kiosztását vasár

Ugyes segédleányt női gósen felveszek. Jöven

Eladó Kristó N. Istv mu ház nagy portáva kodónak is alkalmas.

Egy hold hereföld els adó Kistöke 14-b szár Jánosnál.

Beteg gondozónőt egész csak éjszakára keres mondja a kiadóhivata

Sárga Orpington faj, f csibék vasárnaponként hatók Vereséknél H szám alatt.

Figyelem. Sebesynél alkalmi árakat legolcs het. Árverési vételek. Kiser.

Nagyhegyen egy hold értekezni lehet Sajóka

Keresek méltányos dí egy betegoló kereses Ferenc papirkereskedő ca 5.

Régi jól bevezetett fi csony házberrel sürgős penzzel átvehető. Cim kereskedő.

Ugyes fiut cipész tanonc szerinti fizetéssel felve cipész Vörösmarty ucc

Nyilvántartás készül a magyar munkásokról

Az iparügyi miniszteriumban különböző érdekes tervek megvalósításán dolgoznak. Ezek között legérdekesebb az az ötlet, amellyel a munkások közvetítést akarják megszervezni, akarnak rendet teremteni ebben az országos jelentőségű kérdésben. A hirdás szerint egy nyilvántartó és elhelyező szervet létesítenek, amely összefrja és nyilvántartja Magyarország valamennyi munkását, mégpedig egyszer a dolgozók neve szerint betűrendbe szedve, a másik csoportban pedig szakmák szerint osztályozva. Ebből a nyilvántartásból egyetlen munkás sem maradhat ki. Így fogják intézni, ennek a lejtromnak az alapján a munkások közvetítést a jövőben s számotartani, hogy mikor, hol, hány munkás van munka nélkül. Az ügyek intézésében a pártatlanság, a szakszerűség és a gyorsaság lesz a vezető szempont. Semmiféle politikai elgondolások nem vezetnek a miniszteriumot, csak azt akarják, hogy a magyar termelés közös nemzeti érdekeit minél eredményesebben szolgálják az újítások. De nemcsak a munkanélkülieket, hanem a munkáalkalmakat is hatóságilag számotartják s igyekeznek összhangot teremteni

a kettő között. A munkaalkalom biztosítása mellett sorra kerülnek mindazok a kérdések, amelyeket az ország mai ipari színvonalánál meffelt tovább függőben hagyni nem lehet.

Új szempontok alapján kívánják elbírálni a munkanélküliség kérdését, amelyet nem lehet kirekeszteni a méltányos és józan szociális kötelezettségek köréből. Csak a nem szándékos munkanélküliség elleni intézkedésekről lehet azonban szó.

Erre az esetre biztonságot kell nyújtani a dolgozni kívánó magyar munkának és családjának. Március 15-ét és augusztus 20-át fizetett munkaszüneti nappá nyilvánítják. A fontosabb munkakört betöltő ipari alkalmazottak munkajázonnyait külön szabályozzák a felmondás és végkielégítés tekintetében is. Teljesebben végrehajtják a nők, gyerekek, és fiatalok szociális és gazdasági védelméről szóló törvényt.

Sor kerül ezenkívül az iparmunkás érdekképviseletek megalakulására. Tervebe van véve, hogy végre felállítják a munkáskamarát is, amelyről a múltban már szó volt, de megalakulása mindezekig nem történt meg.

territoriális évi gyakorlatokon és táborozásban vesznek részt, vagy pedig a rendes hadsereg különleges tartalékába kapnak beosztást.

4. Különösen méltányos esetekben a behívás elhalasztható, vagy korábbi időre tűzhető ki, ha a nemzeti érdek azt megengedi. Azok, akik lelkiismereti okokból ellenzik a fegyveres szolgálatot, bírói uton felmenthetők, ha nemzeti fontosságú munkára kötelezik magukat.

Tavaszi kalap ajándékok

megérkeztek. Női modellek, férfi különlegességek
Legnagyobb választék
Csurayéknál
Kassuth tér 4.

XII. Pius pápa

békeimára szólította fel a világ valamennyi egyházközségét

XII. Pius pápa felhívást intézett Maglione bíboros államtitkárhoz és annak az óhajának adott kifejezést, hogy a májusban Szűz Mária tisztelt hónapban a világ valamennyi katolikus egyházmegyéjében és plébániájában külön imákat mondjanak a béke fenntartása érdekében.

— Hón kérjük Istentől — írja többek között XII. Pius pápa —, hogy a lelkeknek az igazsághoz és felebaráti szeretethez való megtérésébe az olyan forrón óhajtott keresztény béke végre erőteljes és tartós formában valamennyi nép között, amelyeket jelenleg a nyugtalanság kínoz, biztosítsák.

— Most, amikor május hónapja közeledik, amikor a buzgó hívek különös imákat küldenek a Szent Szűzhez, mi is legforróbb óhajátunkat juttatjuk kifejezésre, hogy ebben az időben a világ valamennyi egyházmegyéjében és plébániatemplomában nyilvános imák mondassanak a békéért. Ez ima-kereszties hadjárat mellett különösképp felhívást akarunk intézni azokhoz, akiket az isteni Megváltó példaképe után benső odaadással szeretünk. A gyermekekre gondolunk, akik ártatlanságot, gyengédséget és kegyelmet sugároznak.

A gyermekeseregnek zárandokoljanak május hónap folyamán még a legtávolabbi eső helységeken is a templomokba és mondják el ott imájukat, melynek folytán remélhetjük, hogy csendesedni fog a kölcsönös gyűlölet és lelkeink ismét nyugalomhoz jutnak, a népek közti viszályok rendeződnek és az emberiség számára a Szent Szűz védelme alatt jobb idők virradnak.

Magastörzsű rózsák

65 fajban, közöttük sok szép ajándékkal, cserepes bokorrózsa és mindenféle virágpalánta, kapaszkodó vadszőlő stb. jutányosan beszerezhető Győri Imre virágkereskedésében
Keresztes u. 3.

Napos csibe

darabonként 10 filléres áron minden csütörtökön kapható a Baromfielkeltető központban (városháza)

Tavaszi női lérti kabátok, ruhák, öltönyök, batorhuzatok, lággöndök festése és száraz gőr tisztítása. Legújabb divat szerint guvró és plissirozás legszebben és legolcsóbban

DOBOSY-nál

Munkácsi u. 2. Kassuth mellett.

Londonban bejelentették az általános védkötelezettséget

Mint azt előre jelezték, Chamberlain angol miniszterelnök az alsóház szerdai ülésén bejelentette az általános védkötelezettséget. A miniszterelnök nagy beszédet mondott, amelyben kifejtette, hogy a mai viszonyok mellett, lehetséges, hogy a háború közvetlen veszedelem még nem fenyeget ugyan, az általános viszonyok azonban mégis oly bizonytalanok lehetnek, hogy kívánatosak lehetnek bizonyos óvintézkedések. A kormány ennél fogva elhatározta, hogy törvényjavaslatot terjeszt be »tartalék és segédhaderőkről« szóló törvényjavaslat címe alatt, amely egyszerűsíti az eljárást és felhatalmazza a kormányt a tartalékos haderő bármelyik osztályának behívására. Ezután így folytatta:

— A kormány mérlegelte ezenkívül azokat az új kötelezettségeket is, amelyeket a Ház helyeslésével Európában az elmúlt hónapokban vállalt, valamint azok hatályos teljesítésének módjait is. Az egyes országoknak adott biztosítékok és az egyes kormányokkal folytatott megbeszélések célja nem háború viselése, hanem ellenkezőleg annak megakadályozása. Ezt szem előtt tartva, különösen erős hatást gyakorolt ránk az a felfogás, amelyet más demokratikus országok, főként európai barátaink vallanak és amely szerint az általános hadkötelezettség érvényesül

fogadása volna a legalkalmasabb arra, hogy meggyőzze a világot, hogy Anglia szilárdan ellenáll minden általános uralmi törekvésnek. Igaz — így folytatta Chamberlain — hogy megerősíttem hivatali elődömnök azt az ígérését, hogy béke idején nem vezettem be a hadkötelezettséget. Nem vagyunk hadi állapotban ugyan, de most, amidőn minden ország végsőkig megfeszíti összes erőforrásait, hogy felkészüljön a háborúra, amidőn a béke fenntartásába vetett remény megrendült és háború kitörése esetén nem hetek, hanem órák alatt kerülnének hadiállapotba, senki sem nevezheti ezt az időt békeidőnek oly értelemben, amelyben ez a kifejezés ésszerűen használható.

Az angol általános védkötelezettségről benyújtandó törvényjavaslat a következő rendelkezéseket tartalmazza:

1. Felhatalmaz minden husz és huszonegyéves behívására katonai kiképzés céljából.

2. A kiképzés Angliában nyújtandó, kivéve ha háború tör ki, amidőn mindannyian a behívottak és benemhívottak egyaránt kötelesek külföldön is szolgálni.

3. A behívottak hathónapi kiképzést kapnak, amelynek elvégzésével elbocsátják őket. Ekkor választhatnak, hogy három és fél évre a territoriális haderőbe lépnek-e, amidőn a rendes

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy
**fagyaltkészítő üzletemet
Szűrszabó Nagy Imre ucca 3 szám alatt
megnyitottam.**

Naponta elsőrendű tejszín, fagyaltok és gyümölcsfagyaltok kis és nagymennyiségben kaphatók. Szives pártfogást kér Horváth Kálmán hadirokkant fagyaltkészítő.

Kutyariadalom a piactéren

Hetek óta jogos panaszok hangzottak el a túlságosan elszaporodott kőborkutyák miatt. A kőborkutyák elszaporodása a kötelező eboltásra vezethető vissza: sokan sajnálják az egy-pengő tízfiliért az oltásért és inkább kicsapják az uccára hűséges házőrzőket, sem hogy megfizessék érte a kétségtelenül csekély oltási díjat.

Amindegyikben ismétlődő panaszokról a hatóság is tudomást szerzett és kijáratk a parancsot: össze kell fogdosni a kőbor ebeket!

Tegnap délelőtt kilenc óra tájban feltűnt a Petőfi-szálloda előtt a zöld színű, rácsos szomorú fogat: a halafra-ítelt kutyák »rabszállító kocsija«. Egy kis fehér fokszi bámult ki bánatos szemekkel a rácson túl, két hátsó lábán ülve: ő volt az első áldozat.

A gyászfogat megállt a nagy sárga autóbussz mellett, további rabokra várva. A két »hatósági alkalmazott« — hivatásukhoz illő komolysággal, mondhatni: komorsággal — figyelőállásba helyezkedett. Közükben a dróthurkos kegyetlen szerszám meredezett, készenlétben, a kellő alkalomra várva.

Az alkalom nem is késett. Pont a sarkon, a hetipiacos forgatag közt a közepén feltűnt egy hosszúszerű barna kis kuvasz. Nosza utána! A két hurkos legény jobbról-balról hamar közrekapta a kócos kis ebet: a vékony rudak végén feszülő hurok ott táncolt már a kis áldozat riadt koponyája körül, amikor az egyet curukolt — s már kint is volt a fenyegető gyűrűből.

A kiskutyának esze volt — vagy talán az életösztön dolgozott benne: elkezdett cikk-cakkban menekülni a hurkos emberek elől. Azok utána, előre meresztett »fegyverekkel«.

Egy garabolyos asszonyosság elkezdett éktelenül kiabálni az út közepén: — Ne bántásd azt a kutyát! Nem hallják?! Az enyim a kutya!... Most voltam vele óttatni, itt a bárca is! Viszem haza... Hagyják azt a kutyát!... [Ja] Istenem, mingyá elfogják má... Ne hagyják!...

Pillanatok alatt a fél piac összeszaladt. A kis barna kuvasz lógó nyelvvel menekült a hurkosok elől, akik konok üldözésbe kezdtek. Mostmár csak azért se hagyják futni a ronda dögöt: csak nem hagyják magukból csufot csinálni... meg aztán azért kapják a fizetést.

De nem számítottak a piacos közönség hangulatával, — amely határozottan a menekülő kiskutya mellé szegődött. A férfiak éppugy, mint a garabolyos asszonyok utját állták a hurkos legényeknek. Többen a legények meg a kiskutya közé vetették magukat, mások belekapaszkodtak az üldözők kabátjászárnyába, úgy rángatták őket vissza.

Lehalább száz ember védte a rémült tanácstalansággal menekülő kis

bundást...

De hiába: a hurkosok győztek a közelharcban. Az utjelző oszlopnál az egyiknek sikerült a dróthurkot a kis kutya nyakába vetni: végre sikerült — az üldözött fogoly volt!

A legény nyakánál fogva dühösen megkapta a kapálózó kiskutyát, »aki« rémült rángatózásában kis piros nyelvet is kijött a szájából, amint a levegőbe emelte mérges támadóját.

Az izgatótt tömeg azonban nem hagyta annyiban a dolgot. Az emberek, asszonyok kiabálni kezdtek.

— Eresze el azt a kutyát!
— Itt a gazdája, ez a jóasszony... nem érti?!

— Óttatni vót! Nem hallja?!... Nem kőborkutya!

Ekkor már határozottan fenyegető volt a tömeg magatartása. A felhevült emberek nyomába szegődtek a kutyát cipelő legénynek, aki mi sem törődve az egyre fenyegetőbb tömeghangulattal, diadalmasan vitte kapálózó kis áldozatát a ketreces kocsi felé. Közben egyre dühösebb kiáltások hangzottak el.

— El kell venni tőle!
— Fogják le!
— Meg kell verni!...

A következő pillanatban a tömeg nekiesett a kutyás embernek. Többen megkapták, letépték a földre, a többi aztán már filmszerűen pergett le.

A kiskutyát — ami miatt a fél piac lázba jött — gyorsan kiszabadították, a hurkot kettészakították, az alatt többen rugdosni kezdték a követzen fetregő, védekező szegényembert. Aki pedig voltaképpen csak a kötelességét teljesítette...

Ha rendőrök nem jönnek, tán meg is löpösek!

A vad jeleneteknek a rendőrök közbelépése vetett véget. Az alatt a csapzott szőrű kiskutya boldog felkendezéssel futott neki a síma aszfaltnak... gazdája a sarkon felkapta, gyorsan a garabolyába dugta, s már vitte is hazafelé boldog örömmel. A kutya meg volt mentve!...

Az izgalmak lecsillapultával később azon kezdtek vitatkozni az emberek a »szécsai« színhelyén, hogy 1: van-e most egyáltalán ebzárlat; — 2: pórázon kell-e az uccán vezetni a kutyát? — 3: az oltásról hazatérő kutyát megfoghatja-e a gyepmesteri alkalmazott? — s végül 4: van-e arra szükség, hogy éppen hetipiacos napon rendezzenek hájtóvadászatot a városi köztér közepén az ebekre, amikor tudvalevően a legnagyobb a forgalom, s nem volna-e eredményesebb ez a művelet hétköznapi napokon, amikor az ucca szabad és végigtekinthető?

Akkor talán nem is történének ilyen botrányos jelenetek, mint ez a csütörtök délelőtti...

Megkerült a szentesi kis világyáró

Csepánál visszafordult és hazajött

Beszámoltunk arról a kalandos eltűnéséről, amely a hét eleje óta foglalkoztatja a nyomozhatóságokat. Edesanyja Munkás ucca 20 számú lakásáról még vasárnap eltűnt Szücs Lajos 16 éves kislánya. Tisztálkodni jött haza a városba, délután azzal köszönt el edesanyjától, hogy megy ki Derekegyházaoldalra, Szőke István tanyájára, ahol szolgált. A tanyára azonban nem ment, később értesült róla özvegy Szücs Lajosné, hogy kislánya kalandos vállalkozásba kezdett: társasban nekivágott a Felvidéknek. Vándorpajtása azonban

csak Csongrádig győzte a gyaloglást, ott meggondolta magát és jobbnak látta még idejében visszafordulni, amíg nem késő. Innen kezdve Szücs Lajos egyedül folytatta vándorútját.

Azóta kalandozott a környéken a magányos kis vándor. Térkép bizonyosan nem volt nála, mert öt napi céltalan bolyongás után mindössze Csepánig jutott el. Ekkor már el volt éhezve, meg el is volt fáradva. Gondolt egyet: vissza az egész!...

Csütörtökön reggel özvegy edesanyja nagy boldogsággal bűnbánó arc-

cal beállított a Munkás uccai kis lakásba. Hamarosan minden meg volt bocsátva, miután a Lajos gyerek ünnepélyes ígéretet tett, hogy többet nem csinál ilyet...

Az előre látott szerencsés fordulatról értesült a rendőrség is, a körözést visszavonták, s a hatósági eljárást az »eltűnés« ügyében megszüntették.

Tisztelettel értesitem a nagyrődemű közönséget, hogy

FODRÁSZ ÜZLETEMET

április hó 15-én. Reálherceg ucca 27 szám alatt (Szabó Mihály féle ház, megnyitottam. Szives pártfogást kér

KOVÁCS FERENC fodrász

Higiénikus és pontos kiszolgálás.

Mi történt a tanyán?

Megjelent a napokban a csendőrségen Tóth Lajos Eperjesszél 6 szám alatt gazdálkodó és egy kiskirálysági lakos ellen testisértés címén feljelentést tett Tóth Lajos elmondotta panaszában, hogy a megnevezett kiskirálysági lakos április 21-én délután megjelent a tanyáján, ahol korábban dolgozott. A számszámait követelte, azokat akarta elvinni a tanyából. Eközben összeszórtalkoztak, a nézeteltérés hamarosan tettlegességgé fajult. Tóth Lajos feljelentése szerint a kiskirálysági ember őt egy akácfabottal hátbavágta és az egyik ujját is megharapta, úgyhogy a bántalmazás következtében husz napon belül gyógyuló sérülést szenvedett. Az esetre két szemtanú is jelentett be a feljelentő Tóth Lajos.

A panasz alapján a csendőrség az eset részleteinek tisztázására megindította a nyomozást.

Mérlegek és súlyok

javitását és hitelesítettését felelősség mellett vállalja

Buzás Lajos

Br. Harucker u. 32.

Halálra kinezta törvénytelen gyermekét egy nagykorúsi asszony

A kecskeméti törvényszék a napokban tárgyalta Kőműves Józsefné, Horváth Mária 27 éves nagykorúsi asszony bűnügyét. A vád szerint az asszony 6 éves törvénytelen fiát addig éhezettette, ütötte-verte, amíg meghalt.

A kihallgatott tanúk vallomása iszonyu részletek evet világosságot. A teljesen elhanyagolt külsejű gyermek testét állandóan kék-zöld foltok borították, az asszony állandóan kínoztta, meztelenre vetkőztetve verte, kikötötte az eperfához. A vallomások szerint a házbéliek nevetgéltek, amikor a gyermek haldoklott.

A törvényszéki orvosok előadták, hogy a gyermek testén nyílt sebeket találtak és az éhezéstől szervezete a végsőkig leromlott.

A tanúkihallgatások után az ügyész vádbeszédjében a legsúlyosabb büntetés kiszabását kérte. A bíróság Kőművesné 6 évi fegyházra ítélte súlyos testisértés büntetése miatt, súlyosbíto körülménynek véve, hogy a bűncselekményt saját gyermeke ellen követte el. Az ítélet ellen az ügyész felebbévezett.

Értvény

Ujság vasárnap

Értvények megf

ét.

üldöttek be:

ika, Labancz Ju

ke, B. Szabó B

Kovalik Kató, I

Gáborné, Fási

Márja, Kuti Fer

bó Lajos, Vass

riné, Kun Sán

olnár Imréné, V

iska, öz. Zsig

ároly, Bartus E

Fábián N. S

enő Sándorné,

icze Sándor, C

né, Mészáros A

ka, Kuti Lidika

Itai Pál Ida, I

esi Antalné, La

örja, Pataki Já

Virág Antalné

ass István, ifj.

várné, Sipos

gy Istvánné, I

óbjk Erzi, S

Jánosné, Szőke

Bösi, Sznási

alné, Kiss Istv

rezem Sándor

Efelka, Dancs

ka, I. Tóth J

ge István, Cza

Antika, Széke

Kanász Esztike,

llai Pál, Afra

Istvánné, Kád

Antal, Kis Be

ajkai Pál, Be

szlóné, Szücs E

aksi Bandika,

i Ferenc, Mula

ajos, Reimisch M

megfejtők közö

dnényét és a

szárnap közölj

női szabóságb

vendő ucca 10

20

István ucca

tával, mely g

nas.

l első kaszálás

sám alatt B

20

egész napra,

resek. Cimet

ivatal.

2

a, három nap

ként állandóan

Honvéd ucc

2

el rőfös, füs

olcsóbban be

ek. Huszár u

20

id szőlőföld

6-köz 3 szám

20

s díjért haszn

kes szék. M

edő, Haruck

20

t fűszerület

gösen eladó.

im Talmácsi M

20

ioncnak mege

evesz Kiss S

ucca.

20

Értvény

Ujság vasárnapi szá-
értvények megfajtése:

ért.

érték be:

ka, Labancz Jusztna,
ke, B. Szabó Bözsike,
Kovalik Kató, Fekete
Gáborné, Fási Lajos-
Mária, Kuti Ferencné,
bó Lajos, Vass Panni-
riné, Kun Sándorné,
binár Imréné, Virágos
iska, özv. Zsiga Já-
ráróly, Bartus Etelka,
Fábián N. Sadika,
ene Sándorné, Dan-
icze Sándor, Göder-
né, Mészáros András-
ka, Kuti Lidika, Mol-
tai Pál Ida, Hankai
Antalné, Lada Im-
rónia, Pataki Jánosné,
Virág Antalné, Ve-
ass István, ifj. Döme
vanné, Sipos János,
gy Istvánné, Debre-
Tóbiás Erzsé, Somodi
Jánosné, Szőke Sán-
Bösi, Szénási János-
alné, Kiss Istvánné,
rezeni Sándor, Buj-
Etelka, Dancsik Bö-
ka, I. Tóth Juliska,
ge István, Czákó Fe-
Antika, Székely La-
tanász Esztike, Hor-
lla Pál, Áfra Sán-
Istvánné, Kádár Já-
Antal, Kis Bözsike,
ajkai Pál, Péter Im-
szlóné, Szűcs Etelka,
aksi Bandika, Kris-
i Ferenc, Mulat Mi-
jos, Reinisch Matild.

legfejtők között tar-
dányét és a jutal-
sánap közöljük.

női szabóságba sür-
vendő ucca 10 szám.
2673-30

István ucca 3 szá-
tával, mely gazdál-
nás.
2668-30

első kaszálásra ki-
sám alatt Berényi
2668-30

egész napra, vagy
rások. Cimet meg-
ivatal.
2665-1

a, három napos kis-
ként állandóan kap-
Honvéd ucca 28
2664-30

del rőfös, fűszer és
olcsóbban beszerez-
ek. Huszár ucca 1.
2663-30

old szőlőföld eladó;
ó-köz 3 szám alatt.
2662-30

s díjért használatra
ekes széklet. Molnár
edő, Harucker uc-
2660-30

t fűszerüzlet ala-
gösen eladó. Kevés
im Talmácsi Mihály
2655-30

oncnak megegyezés
vesz Kiss Sándor
ucca.
2657-30

NAPIHIREK

Péntek, április 28. — Róm. kat:
Keresztes Pál. — Protestáns: Valéria.
— Nap kél: 4.50 órákor, nyugszik:
19.06 órákor. — Hold kél: 13.19 óra-
kor, nyugszik: 1.58 órákor.

— **Időjelzés.** Élénkebb szél, egyes
helyeken, főként a nyugati megyék-
ben és a Felvidéken zivataros eső. A
meleg hónap kisése csökken.

— **Terményárak.** A város gazda-
sági hivatala tegnap a következő ter-
ményárakat rögzítette: a gabonakeres-
kedőknél (vételei árak) buza 20, árpa
15.50—16.50, zab 18—18.50, tenge-
ri 15.50—16; a piacon buza 20.50, ár-
pa 16.80, tengeri 16.50 pengő.

— **Ma: városi közgyűlés.** Szentés
város képviselőtestülete ma délelőtt 9
órákor rendes közgyűlést tart.

— **Különleges bélyegek.** A Nem-
zetközi Vá-ár alkalmi postahivatala ápr-
ilis 28-tól május 8-ig »A Nemzetközi
Vá-ár köszönti a hazatérteket — Bu-
dapest« feliratu, rajzos, különleges ke-
letbélyegzőket is fog használni. — A
Szent Jób országjárásával kapcsolat-
ban április 29-én a veszprémi 1, a zirci
és győrszentmártoni (Pannonhalma
postahivatala), 30-án pedig a komá-
romi 1, az érsekújvári 1 és 2, valamint
a lévai postahivatalok »Szent Jób
Országjárása« feliratu különleges bé-
lyegzőket fognak használni.

— **Légzőgép.** Newyorki jelentés
szerint a nyáron megnyíló világkiállí-
tás legnagyobb szenzációja egy gép
lesz, amely a legyek pusztítását végzi. A
gép naponként négymillió legyet tud el-
pusztítani. A gép azért is fontos, mert
a világkiállítás olyan területen lesz,
amely pár év előtt kiszáritott mocsár,
tehát legyekkel fertőzött. Ugy hiszik,
hogy a nagyszerű gép használatbave-
tele az egész világon véget tud vetni
a legyek veszedelmének.

— **Bélyeggyűjtők öröme.** Argentí-
nában most van a posta világtalálkozó-
szus. Ebből az alkalomból az argenti-
nai posta új, rendkívül szép bélyegeket
hoz forgalomba, amelyek 54 napig lesz-
nek forgalomban.

— **Kisgyerek a patak padlóján.** A
Pápa mellett Kup községben Sas Ká-
roly bognármeester hároméves Mariska
nevű kislánya a falu melletti Bittva
patakon átfektetett deszkapadlóra té-
vedt és át akart menni a túloldalra. El-
vesztette az egyensúlyát és bele esett
a patakba. A csöppség belefulladt az
alig félméteres vízbe.

— **Meghalt százéves korában.** Tö-
rökszentmiklóson most halt meg R.
Tóth Albert, a község legöregebb
polgára, aki 1839-ben született, tehát
éppen százéves volt. Egyszerű földmi-
vesember volt s halálát szívvelhűdés
okozta.

— **Hőhullám Angliában.** Londoni
jelentés szerint a brit szigeteken hőhul-
lám uralkodik. Olyan meleg van a ko-
rai tavaszi hónap ellenére, aminő más-
kor kánikulában sem szokott lenni.

— **Naponként másfél kilót hizik.**
Garcja Mária 30 éves nő, aki a ballin-
geri Texas állambeli városban él, hi-
hetetlen hízásnak indult. Naponta át-
lag másfél kilóval növekedik testu-
lya. Az év első három hónapjában 126
kilót hizott s most a padlón kénytelen
aludni, mert nincs ágy, amely a súlyát
elbírná. Az orvosok értetlenül állnak
az esettel szemben.

— **Nemzetközi Vásárra szóló iga-
zolvány** kapható a Kereskedők Egyle-
tének megbízottainál: Klein Ernő »Mi
Boltunk«-ban, Virágos T. Ferencnél,
és Sváb Divatüzletben.

— **Ingyen ad öt kötet regényt és
egy fényképet a vá-ár alatt minden új
éves előfizetőnek a Színházi Magazin.**
Budapest az elkövetkező napokban a
Nemzetközi Vásár jegyében él. A Szín-
házi Magazin természetesen szintén ott
lesz — díszes és feltűnő pavillonjában,
számtalan szórakozási lehetőséget,
ajándékot és előfizetési könnyítést
nyújtva a közönségnek. Az e heti szám
világos tájékoztatást nyújt minden ked-
vezményre, amelyet a Nemzetközi Vá-
sár látogatói a Színházi Magazinból,
igénybevehetnek. Az e heti szám, mely
csütörtökön jelenik meg, teljes képes
riportást ad Heltai Jenőnek szerdán
bemutatott új darabjáról. Mellette a
hét másik eseményéről, Tarnási Áron
nemzetiszínházi premierjéről szól a be-
számoló és a tavaszi szezon tradicóná-
lis kibontakozásáról, az első löverse-
nyekről. Folytatódnak a lapban a nem-
rég kezdődött nagyszabású rejtvény-
és pályázat-versenyek, melyekbe bárki
bármikor belekapcsolódhatik. Gazdag
divat- és kézimunkarovat áll az érde-
klődő hölgyközönség rendelkezésére, no-
vellák és versek az irodalmat kedvelők
számára, színdarabmellékletként nagy-
sikerű kabarétréfák, sok képes riport,
gazdag mozirovat, sporttudósítások és
kijűnő vicc-magazin mindazoknak, kik
tartalmas, változatos és érdekes képes-
lapot keresnek, ami egy hétre való
szórakozást nyújt. A Színházi Magazin
e száma is gyermekmelléklettel együtt
csupán 60 fillér.

— **Mozdít a elő szervezetének tisz-
togató munkáját** Darmol hashajtó
használatával. A Darmol tisztítja a vért
és szabályozza az emésztést. Eredeti
csomagokban kapható gyógyszerárak-
ban.

— **Magastörzsi rózsaujdonságok**
Szentesen csak nálam kaphatók, saját
érdekében tekintse meg vételkényszer
nélkül. »Mimósa« Andrassy ucca 10.

— **A vá-arghél megbetegedéseinek
kezelésében,** a régóta bevált tisztán ter-
mészetes »Ferenc József« keserűvíz
rendkívül enyhe, de mégis alapos has-
hajtó hatása következtében, gyakran
nagyon értékes szolgáltatást tesz. Kér-
dezze meg orvosát.

20 fillér
1 db 8 deka súlyu
citromszappan
Kurz Gyula Korona Illatszertárában

Cigánypurdé a csap alatt...

Kis csoportosulás a pacteri ujság-
árus bódé mellett. Mit néznek a piacos
emberek olyan derűs mosollyal?...

Szurtos, piszkos, rongyos kis ci-
gánypurdé mosakszik heves buzgalom-
mal a fiákeresek kutjánál egy öblös
vödörből. Mint egy feketefürtű kis ma-
jomkölyök, csapkodja füstös képébe,
nyakára, füleibe a frissen eresztett hi-
degvizet, közbe-közbe végigsimogatja
vizes kezeivel amugy is ragyogó szurok-
fekete göndör haját.

... Husz fillér ígértetett a mosako-
dásért, ha sikerül tisztára mosnia ma-
gát.

— Hát a lábad, — nem a tied?..
Azám... Ott egy üvegcserep: fel-
kapja s nagy buzgalommal harsogtatja
berekhátj portól piszkos lábain.

Elég a művelethől! Azonmód csu-
romvizesen, csöpögő üstökkel végigjár-
ja a fiákkereseket: potyognak a réz-
krajcárok — hamar együttvan a husz-
fillér, még tán pár darabbal több is.

— Máj kédem a Lájost, a Zsófit,
Zsigát, Jókát, még a Pepit is mozdá-
ni... kéli ázsoknak is a huszfillér...

Szalag Berekhátra, híni a putri,
apraját huszfillérért mosdani a fiákker-
strandra...

— Ha fáj a feje és szédül és felt-
séget, bőlzalmat, gyomorégést, vér-
tódulást, szorongást vagy szívdobogást
érez, igyék minél előbb egy pohár ter-
mészetes »Ferenc József« keserűvizet,
mert ez a gyomor és a belek működését
hathatósan előmozdítja, a mérges bél-
gázok fejlődését csökkenti, az anyag-
cserét megelékníti és a vérkeringést
felújítja. Kérdezze meg orvosát.

Olaj után kutatnak Kaposvár környékén is

A szentadorjáni olajkutatásoknál
működő szakemberek közül most töb-
ben Kaposvárra érkeztek, miután a
feltevések szerint a Szentadorján kör-
nyékén kezdődő s Kaposvár felé ef-
huzódó, ugynevezett Pannon-medence
több helyen is tartalmaz olajat. A szak-
emberekkel együtt Kaposvárra érke-
tek a műszaki kutató-berendezések is
és ezeknek segítségével a napokban
Kaposvártól közvetlen északra, Kapos-
füred határában megkezdik a robbantó-
kutatásokat abban a reményben, hogy
itt is sikerül olajat találni.

Napraforgópogácsa

100 kg-ként P. 18.-ért
Örölt állapotban 100 kg-
ként P. 19.50-ért kapható
a ZSOLDOZ P.T. gőzmalmban

Sertéseknek, szarvasmarháknak a leg-
kitűnőbb és legolcsóbb fehérjedus ta-
karmány

Eltűntek a csirkék

Megjelent tegnap a rendőrségen
Víg Imréné Kéreg ucca 32 szám alatti
lakos és panaszt tett. Elmondotta, hogy
az uccán kapirgáló kiscsirkék közül va-
laki nyolc kiscsirkét megfogott és el-
vitt. Legalább is ennyi a hiány. Víg
Imréné három pengőben jelölté meg
kárát.

A rendőrség a panaszról szabály-
szerűen jegyzőkönyvet vett fel és meg-
indult a nyomozás az eltűnt kiscsirkék
után.

S Z I N H A Z

Heti műsor:

Pénteken este: Nem lesznek hálátlan
Szombaton este: Kiskomarom, Nagykomárom.

EGY MÁZSA BUZÁÉRT

élethűen magnagyitom akár az Ön,
akár kedves Szülei, vagy családja fény-
képét.

Rajzokra és szépíráásra, elemi- és
középiskolai tanulókat gyors és ered-
ményes módszerrel tanítok, iskolai
rajzot is.

Felnöttek tanítását szakrajzra, táj-
és arcképfestésre olcsón vállalom. Jel-
lemrajzot társulás és pályaválasztás
előtt, megbízhatóságról és lelki alkatról
készítek.

Budahegyi Benedek rajztanár

Szentés, Simonyi Ernő ucca 18.
Levelezőlap hívásra házhoz megyek.

— Műszaki ügyekben tanácsot ad
Schiffer Imre mérnök Kossuth ucca 8.

A város számadásai a szakosztály előtt

A mai képviselőtestületi közgyűlés tárgysorozatában szerepelnek a város múlt esztendői számadásai. A számadások elbírálásával a pénzügyi és háztartási szakosztály tegnapi ülése foglalkozott. A számadásokra vonatkozó jelentéseket dr. Stammer Ákos főszámtanácsos ismertette. A szakosztály tagjai nagy érdeklődéssel hallgatták meg a számvevői jelentést, amely a városi háztartás helyzetének örömdetes javulásáról számol be. A számadások tár-

gyalásánál csupán a jéggyári számadásnál keletkezett vita akörül, mely okozta a jéggyár jövedelmének csökkenését. Tólas Máttyás tiszti orvos szerint ugyanis nem az elraktározott természetes jég szorította vissza a műjég fogyasztását, hanem az a körülmény, hogy 1938-ban már augusztusban olyan hűvös volt az idő, hogy nem volt szükség jégre.

A számadásokról szóló jelentésre legközelebb visszatérünk.

Bizakodással és büszkén várja Budapest a Nemzetközi Vásár megnyitását

Budapestről jelentü tudósítónk: Mint a pelyhet az orkán, úgy fúj el minden kishitűséget, a megnyitásra teljesen kész Budapesti Nemzetközi Vásár. A fővárosban máris hatalmas forgalom utakon és uccákon, telt ház a szórakozó helyeken, zsúfolt vendéglők és békebeli szökött élénkség az üzletekben. Aztán meg a vásár közel ezerötszáz kiállítójának rokonai arról tanuszkodnak, hogy dolgozik az országban ipar és mezőgazdaság körömszakadtáig és felkészülve várja mindenképpen a gazdasági lehangoltság most már remélhetően igen közeli végét.

Bizalommal és büszkén várja tehát a közönség a megnyitás pillanatát és egész Budapest ott akar lenni máj. pénteken, április 28-án a Városligetben, ahol valóban egy csodálatos város épült

fel a lombba és virágba borult óriási fák között. Persze a külföldről és a vidékről is tizezrek vannak már Pesten s a várakozás izgalmas óráiban érhető módon mindenki csak a vásárról beszél.

A vidéki közönségnek igen fontos tudni, hogy a féláru utazást és egyéb jelentős kedvezményeket biztosító vásárigazolványt az utolsó percig árujátják országszerte az utazási és menetjegyirodákban, meg a vásár többi képviselőiténél, és hogy ilyen igazolványt bárki szerezhethet magának. A látogatóknak legkésőbb május 8. napjának déli 12 órájáig kell Budapestre megérkeznie, de a visszautazásra május 14. napjának éjfélig érvényes a féláru utazási kedvezmény.

A fehér zsandár

Írta: Fejérváry József.

— Köszönöm azt a sok dicsőséget, gunyóldott az őrnagy, mely a gulyásban, a bő gatyá meg a bő ingujj horodásában nyilatkozik meg. De azt elfelejté, hogy mennyi a haramija, az őrnagy, mennyi a betyárlegény. En bizony huszonötöt vágták mindenkire, aki azt a cifra pántlikát fel meri tenni és ötvenet mindazokra, akiknek fokok van a kezükben. De hagyjuk ezt. Játsszon inkább egy szép dalt a kisasszony azon a hangszeren.

Ugy tüzelt az a cselák őrnagy, hogy még a felszolgáló cselédeknek is beléviszketett a tenyerük. Hát bizony jó is volt elhagyni ezt a témát, mert a Pallósi Margit magyar szívében irtózatosan forrt már valami. Hiszen az a nemzet, amelyhez az őrnagy is tartozott, nem pont a mostani alkalommal kezdte el ősi erényeinek gyakorlását és nem a világégésben, a szegedi korzón, vagy a galiciái dekungokban. Ki tudja, hogy mi történik még a társalgás során, ha ahhoz a hangszerhez

amely új volt és amelyet a vidéken még alig ismertek, a zongorához oda nem ül, Pallósi Margit.

A lelke tele volt keserűséggel és haraggal, úgy hogy sírni szeretett volna mérgében, de szótfogadott és ujjai alatt felpattogott a zongora hurján a szomorú dal, amit nem igen játszottak el, de nem is volt tanácsos eljátszani cseh ulánusok előtt. Az a nótá pedig valami esőről szólt, amely karikára hull. Egészen belemeledgett, és nem vette észre, hogy lassan kiürül a terem. Csend lett s ekkor hátranézett Pallósi Margit. Nem volt ott már más csak Valentin a cseh főhadnagy. S ahogy a leány felállott, olyan szépek, olyan egymáshozillőek voltak, s most a bor is tüzelte a legényt. Máskülönb a világs minden kincséért el nem maradt volna a kártyapartiról.

— Margit, mondotta és a lehellejező volt. Ha én elvehetném. S karjával át akarta ölelni a lányt, az azonban parancsolólag kiáltott rá, és lökte el magától.

— No, no, hát így is tud az én volt kis menyasszonyom? De aztán megérezte a bajt és frontot csinált tehát. Ahogy ilyen esetben

a svihákok és hasonló erkölcsi felfogásu egyének szoktak cselekedni. Kérlelni kezdte.

— Vagy hát még ön haragszik, mikor arra nékem volna több okom. Vagy azt hiszi nem tudom, mivel tárgyalt az algyói majoiban.

— Pallósi Margit, felelt büszkén a lány, azt fogadja, akit jónak lát. S egyébként is, az a csendbiztos kizárólagosan hivatalos ügyben járt nálunk.

— Furcsa hivatalos ügy lehet az, mikor egy fiatalember az istenhátamögötti majoiban ad találkozót egy lánynak, mégpedig egy ur asszonynak. Az az ember be akar férközni az ön bizalmába. S még itt is riválisom akar lenni. A kaszinóban, meg mindenütt, hol sorsunk összehoz, úgy állunk egymással szemben, mint halálos ellenségek. En őrva intem önt ettől az embertől.

Azzal elhagyta és otthagya haragjával és kétségével a leányt. Pallósi Margit lesimította a haját és bement a társaságba. Végére itt nem lehet elbujni, itt mosolyogni kell akkor is, ha sírni szeretne. Vagy pedig úgy kell felfogni az életet, mint a Kende kislány, aki apró csalódásoknak oda se néz, mert most is ott nevetget a fiatalok között. De lelke erre is jött a gyilkos méreg, mégpedig Recska hadnagynak az ajakáról.

— Ugy látom, nem lesz szerencsénk a csendbiztoshoz.

— Talán holnap — felelte a leányka — hiszen meghívtam.

— Gondolhattam volna, Persze az ilyen kisleány, mohó felkében él és főbag a romantika.

Itt tartottak a beszélgetésben, mikor Pallósi Margit belépett. Az őrnagy a jóvacsóra és a tüzes borok hatása alatt ki akarta engesztelni a házikis-szonyt. Feléje fordult és hangosan, mitől az egész szobában csend lett, mondotta:

— A legbájosabb védőügyvéd egészségére ürítem poharamat, aki imé fizetés és honorárium nélkül, pusztán nagylelkűségéből száll sikra egy népért, amelyiknek fiai a legfessebb utonállók.

A poharak összecsendültek és a kacagás általános lett. Csak Pallósi Margit nem nevetett, de nem is felelt. Az őrnagy nem vette észre a méltatlankodást, vagy nem akarta.

— Egyébként holnap az egész társaságnak lesz szerencséje egy ilyen kiváló gentlemannhoz, aki még ha csendbiztos, hogy talán holnap, vagy az éjszaka folyamán selyemkendőt köszön az arcára, és úgy vegye el pisztolylyal a kincstár pénzét a postától.

Pallósi Margit felfigyelt, a kis Kende lány pedig olyan piros lett, mint a pipacs, hogy aztán a következő percben minden vér kiszaladjon az arcából. Az ő ábrándos gyermeklelkénem tudta megérteni, hogy mire megy ez a halálos játék, de ösztönösen érezte, hogy tragikus fordulatot vehet a dolog. Még nem tudott gondolkozni a kijelentésen, amikor a Valentin főhadnagy behízelgő, lágy, szinte bársonyos hangja szólalt meg.

— Talán nem is női füleknek való ez, uraim, hiszen az az ember, akiről szó van, holnap itt lesz, mégpedig vendég lesz. Egy esetben.

— Mi az az egy eset? — érdeklődtek.

— Ha tudniillik el mer jönni, hallgatván egy naiv kislány meggondolatlan szavára és be mer tolnakodni egy ur társaságba. Pallósi Margit most leült a kis Kende lány mellé, és elkezdte faggatni Recska hadnagyot.

— Ne beszéljen talányokban, hanem mondja ki nyíltan, mit jelent ez

a burkolt gyanusít...
— En nem tu...
a dolognak, csak...
és magánál a nyon...
a gyanu kezd erős...
tos álarcosharamia...
más, mint éppen...
akinek elfogatásár...

A leány arca...
kereste az emlékei...
szelgetéseknek szá...
ni, miket a csend...
a lázas kutatás m...
aztán a bűnjelhez...
szinte makacs ra...
hogy forszírozta an...
nak a megszerzése...
kozott. És amint...
a zsbongó tömeg...
a házigazda mére...
totta, előtte csak...
uszott, melyben ne...
azt a rémes éjszal...
ja a haramiával n...
szót hallotta folyo...
hadnagy selymes h...
ejtett. Az a haram...
megölte karsu ifj...
a csendbiztos. Való...
dolatra még a lel...
Eddig Kovács Ká...
előtte. Eddig legfe...
dekelte őt, mert a...
győi majo rablója...
ban félni kezdett...
te. A kis Kende lá...
vihart szántott a...
bátran, őszintén:

— Az képtelet...
zugság. — Olyan...
hogy szinte belel...
— Nékem mi...
ka hadnagy és vá...
ben majd meglátju...
nap nem, hát azut...
Azon az estén...
a szegedi dolgokról...
te át uralmát a sz...
nyok lakosztályukh...
tán eljött a sötétsé...
latok s a fantázia...
az események szág...
tán félálom borult...
az időt az éjszaka...
gyanus koppanásra...
Margit. Hallgatóz...
fekhelyén. A Kende...
modott tovább. Tü...
lelke, vagy a tavas...
az emberek s az él...
nem takarja el sof...
szólás, csak lágy...
től megédesül mag...
(Folyt.)

— Ugy látom, nem lesz szerencsénk a csendbiztoshoz.

— Talán holnap — felelte a leányka — hiszen meghívtam.

— Gondolhattam volna, Persze az ilyen kisleány, mohó felkében él és főbag a romantika.

Itt tartottak a beszélgetésben, mikor Pallósi Margit belépett. Az őrnagy a jóvacsóra és a tüzes borok hatása alatt ki akarta engesztelni a házikis-szonyt. Feléje fordult és hangosan, mitől az egész szobában csend lett, mondotta:

— A legbájosabb védőügyvéd egészségére ürítem poharamat, aki imé fizetés és honorárium nélkül, pusztán nagylelkűségéből száll sikra egy népért, amelyiknek fiai a legfessebb utonállók.

A poharak összecsendültek és a kacagás általános lett. Csak Pallósi Margit nem nevetett, de nem is felelt. Az őrnagy nem vette észre a méltatlankodást, vagy nem akarta.

— Egyébként holnap az egész társaságnak lesz szerencséje egy ilyen kiváló gentlemannhoz, aki még ha csendbiztos, hogy talán holnap, vagy az éjszaka folyamán selyemkendőt köszön az arcára, és úgy vegye el pisztolylyal a kincstár pénzét a postától.

Pallósi Margit felfigyelt, a kis Kende lány pedig olyan piros lett, mint a pipacs, hogy aztán a következő percben minden vér kiszaladjon az arcából. Az ő ábrándos gyermeklelkénem tudta megérteni, hogy mire megy ez a halálos játék, de ösztönösen érezte, hogy tragikus fordulatot vehet a dolog. Még nem tudott gondolkozni a kijelentésen, amikor a Valentin főhadnagy behízelgő, lágy, szinte bársonyos hangja szólalt meg.

— Talán nem is női füleknek való ez, uraim, hiszen az az ember, akiről szó van, holnap itt lesz, mégpedig vendég lesz. Egy esetben.

— Mi az az egy eset? — érdeklődtek.

— Ha tudniillik el mer jönni, hallgatván egy naiv kislány meggondolatlan szavára és be mer tolnakodni egy ur társaságba. Pallósi Margit most leült a kis Kende lány mellé, és elkezdte faggatni Recska hadnagyot.

— Ne beszéljen talányokban, hanem mondja ki nyíltan, mit jelent ez

MÁVAUT! AUTOBUSZ-MENETREND MÁVAUT!			
Érvényes 1939. február 1-től.			
SZENTES—HÓDMEZŐVÁSÁRHELY		SZENTES—BUDAPEST	
7.35 l. Szentes piac tér (Takarékpénzt.)	6. 21.09	7.54 ind. Szentes piac tér (Takarékpénzt.)	6. 21.11
8.19 a. Hírvásárhely Fekete Sas szálló	l. 20.25	6.12 ér. Csongrád Magyar kir. szálló	ind. 20.53
Hírvásárhelyről indul 14.45		6.51 ér. Kiskunfélegyháza Korona szálló	ind. 20.14
Szentesre érkezik 15.29		7.22 ér. Kecskemét Beretvás szálló	ind. 19.43
SZEGED—BUDAPEST		9.20 ér. Budapest Mussolini tér	ind. 17.45
7.30 l. Szeged Széchenyi tér	6. 20.10	Menetjegy: Csongrádra P—80, Kiskunfélegyházára P 266, Kecskemétre P 440, Budapestre P 9—	
8.43 l. Kiskunfélegyháza Korona sz.	6. 18.57	Menettértjegy: Csongrádra P 120, Kiskunfélegyházára P 370 Budapestre P 16.	
9.22 l. Kecskemét Beretvás szálló	6. 18.18	SZENTES—CSONGRÁD.	
11.10 a. Budapest Mussolini tér	l. 16.30	*15.30 l. 121.10 Szentes piac tér (Tak.)	6. 7.25
Bp-est Szegedről menetj. P 930 térjegy 17.50		*15.50 a. 121.30 Csongrád (M. kir. sz.)	l. 7.05
„ Kiskunfélegyházáról „ P 730 „	13.50	Menetjegy P—80, menettérti jegy P 120	
„ Kecskemétről „ P 610 „	9.50	*Csak hétköznap. — †Csak vasárnap és ünnepnap.	

Egy 8—9 hetes r...
tőke 229 számú...
lajdonosa ott átv...

Különbejárati but...
fajjalombok és eg...
adó Harucker ucca...

Lakás van kiadó...
alatt, azonnal elfo...

Nagymennyiségű eladók Klauzál uc...

Mintakártyában le...
ruhát ha akar olcs...

renc ucca 64.

Engedélyezett kam...
Nagy István ucca...

Egy jó fejős tehén...
ca 96.

Felelős szerke...
V A J D A

Nyomatott Valda...
nyomdájába

...ndr'a mi...
az elégt...
antalmak...
renc Józ...
at éhgyo...
éve — kit...
ze meg or...
...tak az...
...voglók...
...Gazdák Or...
...évben is m...
...glást. Az...
...ban többn...
...program sz...
...néfélegyhá...
...sámap rep...
...de, A jövő...
...tesre, ahol...
...sebbnek íg...
...István u...
...rtával, me...
...lmas.
...ld első kas...
...o szám ala...
...egész na...
...keresek. Ci...
...hivatal.
...faj, három...
...nként állan...
...Honvéd...
...ynét rőfos...
...egolcsóbban...
...elek. Husz...
...hold szőlő...
...ajó-köz 3 s...
...os díjért H...
...rekes széke...
...skedő. Har...
...anonnak m...
...felvesz Kis...
...y ucca.
...ett fűszerüz...
...ürgösen ela...
...Cim Talmá...
...en eladó, H...
...Pipacs ucca...
...foglalható...
...lám összecs...
...l Daueroita...
...smarty ucc...
...diófa és eg...
...babutor olc...
...ró szám.
...érfi kerékpá...
...lyen gyártm...
...alkatrésze...
...ban Boriná...
...zatoshatásu...
...hat. Legjobb...
...ni pólya fáj...
...árlási helye...
...t női szabós...
...övendő ucca...
...nal fedezett...
...a 3. A kan...
...16 hold hé...
...szálásra; ért...
...ly ucca 72...
...t legelőre...
...ognárnak va...
...att.
...kötős ara...
...szám alatt...
...szó és ki...
...B R N...
...Erőd Alföld...
...Szerkesztő